

# 构筑新时代文明城市新高度

■记者 荣怡婷

【档案记忆】翻开《2021平湖年鉴》，清晰记录着平湖创建全国文明城市的非凡历程：2018年2月被确定为2018—2020年创建周期“全国（县级）文明城市提名城市”；同年3月，举行千人誓师大会，吹响创建全国文明城市集结号；3年内，制订印发创建全国文明城市实施方案，落实职责，并多次召开专题会议，进一步推动文明城市创建；2020年11月，最终以全国第15名、全省第5名的好成绩获评第六届“全国文明城市”称号，实现全国文明城市首創首成目标，推动城市文明迈向新台阶。

【非凡十年】全国文明城市是体现一个城市文明程度、综合实力和整体水平的最高综合性荣誉，是极具价值的无形资产和珍贵的城市品牌。平湖市自2018年

被确定为“全国（县级）文明城市提名城市”起，便以“首年占优、次年定局、三年夺冠”的目标，全域推进全国文明城市创建。获得荣誉后，更是在巩固提升全国文明城市创建成果上持续发力，久久为功，城市风貌整体升级，人居环境得以改善，社会主流价值理念广泛传播，群众文化生活日益丰富……城市文明在点滴中涵养生长，在时间中沉淀升华。

市容环境是城市文明程度最直观的反映。近年来，平湖大力推进城市主次干道和背街小巷改造提升、老旧小区标准化改造提升、洁化绿化亮化工程建设提升和其他配套设施建设提升，不断刷新“金平湖”城市颜值。通过开展交通秩序整治、市场环境整治、小区环境整治、镇村环境整治等十大专项整治行动，逐步攻克交通秩序乱象、市

场管理漏洞、人居环境脏乱等难题，城市气质得到进一步提升。

以文化人，以德润心，方能让城市在文明路上越走越远、越走越稳。十年来，平湖在精神文明建设工作上深耕细作，深入挖掘身边典型，广泛践行社会主义核心价值观，让“中国好人”张连胜、“最美诚信浙江人”孙凌波、“新时代好少年”杨子涵等一批榜样楷模，在各自领域发挥其展现时代精神、引领社会风尚的作用，为“金平湖”新崛起注入强大的精神动力和丰富的道德滋养。

人民城市人民建，建好城市为人民。十年间，平湖深耕文化沃土，以新时代文明实践阵地建设为抓手，在潜移默化中不断提高市民文明素养，提升其文明城市创建的参与度与归属感。今年疫情防控期间，平湖市新时代文明实践中心会同组织部、妇联、团市委，第一时间组织全市2

万余名党员和机关干部参与“金平湖战疫先锋队”志愿服务，深入一线开展人员信息摸排、居家隔离代买代办、防疫宣传等志愿服务工作。为营造人人参与、处处体现文明的良好氛围，平湖利用移动传播技术，在景区景点、大型商超、学校、医院等公共场所宣传、展示、推广社会主流价值观，充分调动公益广告的表现力、号召性，广泛传递社会正能量，让文明新风渗透到城市的每个角落。

城市文明的追求永无止境，必须持之以恒、接续奋斗。接下来，平湖将继续把巩固全国文明城市创建成果作为推动经济发展和城市进步的“总抓手”，在创

新机制体制上花力气、下功夫，持续深化文明培育、文明实践、文明创建、文明服务，全力以赴擦亮全国文明城市“金字招牌”。

【建档者说】市档案馆宣传文化科科长高乃洁：十年间，平湖市委、市政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以“为民靠民、常态长效”为根本遵循，按照“建设崇德向善之城、文化厚重之城、和谐宜居之城、人民满意之城”的工作要求，不断加快城市精细化管理，使得城市综合治理能力有效提升，社会文明程度达到新高度。未来，将始终保持“永远在路上”的赶考姿态，朝着高质量建设新时代文明高地笃定前行。



## 平湖又一条市域毗邻公交线路开通

■记者 林旭东

本报讯 近日，平湖市域毗邻公交27路公交线路开通，同时海盐260路公交线路进一步延伸至曹桥公交车首末站，为两地市民提供了新的出行方式。

市域毗邻公交27路公交线路全长约13.4公里，从曹桥公交车首末站发车，沿途共设置20个站点，涵盖了平湖行知小学、堰西村、孔家浜等地，运行时间为6:25至17:20，计划班次每日8班，执行2元一票制城市公交车票价。值得一提的是，本次投入运营的市域毗邻公交27路车为新能源非站立式公交车，与普通站立式车型不同，乘客按座就位，不设置站立区，舒适性和安全性将大大提升。

本次市域毗邻公交27路公交线路的开通，方便了周边居民、企业员工就近乘坐公交车，打通了两地居民公交车出行的“最后一公里”。我市也将继续坚持公共交通优先发展战略，积极构建毗邻区域无缝换乘的公交服务网络。

## 这“国家反诈中心”APP装得真值!

■记者 金睿敏 通讯员 陆佳园 徐秀凤

本报讯 “你好，我们是新埭派出所的，你是不是转了2万5千元？”近日，新埭派出所接到预警指令，辖区内的陈女士可能正在遭受诈骗，因此接警员第一时间通过接警电话“0573-85604110”联系到陈女士。

电话打过去的时候，陈女士正在与“客服”视频聊天并商量将对方“转账”给她的钱归还到他们的账户里。由于开着远程控制，“客服”清楚地看到来电尾号是“110”，他瞬间变得慌乱，连忙要求陈女士不要接。陈女士迟疑许久，但电话铃响个不停，于是最终还是接通了电话。接通电话后，新埭派出所接警员费冬直击重点：“钱转了没有？”得到还没转的答案后，费冬又当机立断对陈女士说：“这肯定不对！你现在马上来所里一趟，我们帮你看一看，钱千万不要转！”

很快，陈女士来到新埭派出所，但警员发现陈女士还在和“客服”视频聊天，对方也还在滔滔不绝地“争取业务”。警员看到后，直接帮陈女士挂断了电话。直到警员解释了一遍，陈女士才明白，原来根本不存在对方转账给她，这些钱，是通过对方指引她下的APP，从自己的信用卡中套现出来的钱。下一步，骗子就要引导她把钱转到他们的账户，没想到被派出所反诈预警识破了！一想到差点把自己的钱拱手相送，陈女士后怕不已，她感激地说：“幸好接了这个尾号‘110’的本地电话才保住这2万5千元，这个‘国家反诈中心’APP装得真值！”

我市警方提醒：当对方要求您转账时，请点开“国家反诈中心”APP内“身份核实”功能，输入对方手机号码，APP即会发出一条核实对方身份的信息。如果对方无法通过身份验证，就说明其存在问题，这笔钱就千万不能转。



## 点亮口袋公园

近日，在新埭镇老街公园内，工作人员将一条条灯带安装到公园景观小品上，为周边居民晚上散步游玩增添一抹亮色。

■摄影 王强 徐佳丽

## 市交通部门开展冬季应急处置演练

# 除雪融冰防冻防滑 护航冬季交通安全

■记者 荣怡婷 通讯员 方炜

本报讯 在独山港化工园区某十字路口处，某物流企业一危险货物运输车辆因雨雪冰冻天气道路结冰，造成车辆打滑，与同向而来的工程运输车辆发生轻微碰撞，造成道路堵塞。应急管理部门通过监控系统发现事故后，启动预警模式，通知在周边巡逻的交通运输执法人员、公安交警立即前往现场处置。疏导交通、撒盐融冰、控制车辆……经过多方努力，最终完成道路救援，成功解决园区交通堵塞。这是近日我市组织开展的冬季除雪融冰防冻防滑应急处置演练中的场景，也是市交通运输执法队多措并举保冬

季交通安全的一个缩影。

冬季历来是交通事故的多发季节。针对高发的交通违法行为和安全隐患，我市交通运输执法队明确职责，科学部署勤务，紧盯公路、水路两大主阵地，狠抓“两客一危”等重点车辆管理，建立起路政、运政、水上三大执法队伍，多措并举筑牢冬季道路交通安全防线。

“公路超限治理是畅通交通的有效手段，也是我们保障群众安全出行的重要途径。”平湖市交通运输执法队相关负责人表示。为进一步筑牢冬季事故安全防线，防止货车超限超载违法行为引起交通事故，提高路面通行效率，市交通运输执法队立足辖区实际，以交

通执法“数字化改革”为引领，启用“非现场”检测网络建设，实现对公路超限违法行为，特别是“百吨王”违法运输行为的实时监管，让违法超限运输行为“无处遁形”。同时，利用“平湖治超精准布控应用系统”，及时发现并精准定位目标车辆，大大提高了对超限车辆的预警能力和工作人员的执法效率。在日常工作中，聚焦辖区重点路段，将流动巡逻与定点查控有机结合，深入开展超限整治、应急演练、车辆运输检查等工作，全力确保雨雪冰冻天气运输安全畅通。

除了加强公路治理外，水上交通安全也不容马虎。为进一步加强冬季水上交通安全监管，

确保辖区冬季水上交通安全形势持续稳定，市交通运输执法队落实工作职责，牢牢把好企业和船员“两大关”。企业方面，要求水上客运企业、水上加油站以及电厂码头等重点企业在做好日常安全生产工作外，提前准备好极端恶劣天气下的各项应对措施。如督促客运企业加强对客运船舶的冬季检查维护工作，严禁船舶“带病”运行等。船员方面，通过现场督查和线上发短信息等方式，提醒船员做好冬季航行防滑倒、防冻伤、防火灾“三防护”，从而提高其自我保护意识、注意个人人身安全。

由于平湖市内河水网密布，内河航道长而杂，执法监管面广线多，仅靠交通执法人员巡航检

查，难以做到即时全覆盖，容易产生执法盲区。为此，我市交通部门不断强化“数字赋能”理念，将“非现场”执法融入内河水域治理，依靠全天候、全时段的电子监管方式，为冬季水上交通执法助力提质。值得一提的是，今年平湖水上交通“非现场”执法数量首超50%，标志着我市水上交通执法数字化水平向前迈进了一个大台阶。

交通安全关系到人民生命财产安全和经济社会稳定健康。接下来，我市交通部门将进一步细化任务、落实责任，对治理巡查中出现的各大“乱点”、“堵点”进行强化管理，全力保障辖区道路安全畅通，为人民群众平安出行创造良好的交通环境。

### 关于查找弃婴(儿童)生父母的公告

某女孩，2021年8月7日出生，2021年8月12日下午被遗弃在平湖市新仓镇芦川公园凉亭处，被拾拾时小孩身上裹着被子。请弃婴(儿童)生父母或其他监护人自公告之日起六十天内，到平湖市行政服务中心公安窗口认领，逾期未认领的视为查找不到生父母的弃婴和儿童。联系电话：85127501。平湖市公安局 2022年12月16日

讲文明 树新风 公益/广/告

# 浙江有礼·报本平湖

## 行有礼

言谈有礼貌 出行讲秩序